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Защо говорим за това?

Иран

Мюсюлмани протестираха пред посолството на Швеция в иранската столица Техеран. Те бяха гневни, защото шведските власти не са попречили на
антиислямски активисти да изгорят публично свещената книга на мюсюлманите, Корана. Швеция отговори, че не може да ги спре, тъй като няма
закони срещу изгарянето или оскверняването на свещени книги. Преди повече от век е имало подобни закони и това се е наказвало със смърт, но
днес Швеция е светска държава.

Русия-Украйна

Русия атакува украинското пристанище Одеса, като унищожи 60 000 тона жито (1 тон е 1000 кг). Има убити и ранени, сериозно повредена е и
катедрала с огромна културна и историческа стойност. Освен това обяви, че големи части от Черно море не са безопасни за товарни кораби. С това
тя иска да попречи на Украйна да изнася жито и да печели от него. Украйна е страна с много голямо производство на пшеница и изнася за много
краища по света, където няма условия за отглеждане на такива култури. От лятото на миналата година съществуваше Украинската сделка за износ на
зърно през Черно море, но миналата седмица Русия се оттегли от нея.

С тези действия Русия иска да принуди Запада да свали част от санкциите, които пречат на нейния собствен износ на храни.

Китай

Китайският лидер Си Дзинпин се срещна с американския дипломат Хенри Кисинджър. Отношенията между САЩ и Китай днес са на кръстопът, казали
са те. Кисинджър е едно от големите имена в американската дипломация, но днес той е пенсиониран и е на... 100 години. Посещението му не е
официално.

Засега Китай не играе активна роля в конфликта между Русия и Украйна. Мнозина обаче смятат, че участието на такава голяма и икономическа силна
страна би могло значително да повлияе на ситуацията.

Холивуд, САЩ

Продължават стачките на актьорите и сценаристите. Те протестират и активно, като излизат с плакати пред киностудиата. През това време студиата
отрязват дърветата, които хвърлят сянка пред сградите. Протестиращите смятат, че това е нарочно - за да може силните жеги да ги накарат да си
тръгнат по домовете. Студиата отричат.

Припомняме, че протестите са срещу използването на компютърногенерирани "актьори" във филмите, както и за по-справедливо разпределение на
печалбите.
 

Гърция

Пожари обхванаха някои от островите. След Родос вече започна евакуацията и от остров Корфу (припомняме, това е островът от "Моето семейство и
други животни" на Джералд Даръл).
Смята се, че пожарите са в резултат от големите жети вследствие на глобалното затопляне.
Дълги години много политици по света отричаха, че то е факт. Да го признаят означаваше да приемат мерки за ограничаване на изкопаемите горива
като нефт, въглища и пр.
 

Какво НЕ СЕ случи през последната седмица:

1. Разрушеният от торнадо завод на Пфайзер НЕ СЪДЪРЖАШЕ ваксини срещу ковид.
Завод на компанията Пфайзер в Северна Каролина пострада, след като торнадо отнесе покрива му.



Тъй като името на Пфайзер е познато покрай една от разрешените ваксини срещу ковид, започнаха слухове, че заводът е съдържал именно тях. Това
обаче се оказа невярно - там се произвеждат лекарства, които се вливат чрез системи.

2. Не, тази снимка не показва осемгодино миньорче, а само дете с маскараден костюм.
Показаната по-долу фотография обикаля социалните мрежи. Обикновено текстът към нея пояснява, че става дума за осемгодишно дете, което
работи в мините (и явно пуши лула).
Това се оказа невярно. Снимката е от Музея на мините и железниците в Хелпър, Юта, и е нагласена от родителите на детето. Осемгодишните деца в
началото на 20-и век понякога са чистели въглища, но не са слизали в мините с бащите си.
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